
Changemakerin jäsenkokous 13.10.2023 
klo 16.30 Helsingissä Kirkon Ulkomaanavun toimistolla ja 

etäyhteyksillä 
 

Paikan päällä: Lauri Heikkinen, Petteri Näreikkö, Aino Vihonen, Nancy Li, Jussi 

Huttunen, Sarlotta Laakkonen ja Taneli Hotanen (liittyi etänä klo 16.50 ja saapui 

paikan päälle klo 17).  

Etäyhteyksillä: Pirjo Mäkelä, Terhi Raikas, Mirka Utukka, Ridwan Ginde, Joanna 

Slama (poistui klo 17.25), Iida Silfverhuth (poistui klo 18.25).  

Paikalla olivat myös koordinaattorit Matias Uusisilta ja Helmi Saksholm.  

 
1. Kokouksen avaus, päätösvaltaisuus ja kokouskäytännöt 

Changemakerin puheenjohtaja Pirjo Mäkelä avasi kokouksen klo 16.35. 

Todettiin, että kokouskutsu on lähetetty jäsenille sähköpostitse sääntöjen mukaisesti 

neljä viikkoa ennen kokousta ja esityslista julkaistu nettisivuilla liitteineen kaksi 

viikkoa ennen kokousta, joten kokous on päätösvaltainen.   

Todettiin, että kokouksessa on aloitusaikaan paikalla 12 jäsentä. Todettiin, että 

jäsenkokouksessa puhe- ja äänioikeutettuja ovat kaikki paikalla olevat jäsenet. 

Verkoston työntekijöillä on puhe- ja ehdotusoikeus, mutta ei äänioikeutta. Muilla 

henkilöillä on läsnäolo-oikeus mutta ei puhe- ja äänioikeutta.   

Puheenjohtaja ilmaisi, että kokouksessa pyritään löytämään yhteisymmärrys 

keskustellen. Puheenvuoroja pyydetään nostamalla kättä tai pyytämällä 

puheenvuoroa chatissa. Äänestys toteutetaan nostamalla kättä. Henkilövalinnoista 

järjestetään tarvittaessa suljettu lippuäänestys erillisen lomakkeen avulla.  

 

2. Puheenjohtajan, sihteerin, ääntenlaskijoiden ja 

pöytäkirjantarkastajien valinta 

Ehdotettiin, että verkoston puheenjohtaja Pirjo Mäkelä toimii kokouksen 

puheenjohtajana ja koordinaattori Helmi Saksholm sihteerinä. Ehdotuksia 

kannatettiin. 

Valittiin kaksi vapaaehtoista pöytäkirjan tarkastajiksi ja ääntenlaskijoiksi. 

Vapaaehtoisiksi ilmoittautuivat Nancy Li ja Aino Vihonen. Valintoja kannatettiin.  

 



 

3. Esityslistan hyväksyminen 

Puheenjohtaja esitteli kokouksen esityslistan ja esitti sitä hyväksyttäväksi. Esityslista 

hyväksyttiin. 

 

4. Verkoston ajankohtaiset kuulumiset 

Paikalla olevat tiimiläiset sekä sihteeri esittelivät verkoston ajankohtaiset kuulumiset. 

 

Vaikuttamistoiminnan vastaava Mirka Utukka esitteli verkoston viimeikaista 

vaikuttamistoimintaa. Lokakuun lopulle ollaan valmistelemassa kaksiviikkoista 

instagram-kampanjaa pakolaisuudesta ja pakolaispolitiikasta Suomessa ja 

maailmalla. Ylikulutuksen vastainen Ei kestä! -kampanja päättyi toukokuussa ja 568 

vetoomusallekirjoitusta lähetettiin kaikille hallituspuolueiden puheenjohtajille, sekä 

hallitusneuvotteluissa ympäristöasioista neuvotteleville kansanedustajille.  

 

Sihteeri kertoi koulutus- ja tapahtumatoiminnasta. Changemaker-viikonloppu 

järjestettiin poikkeuksellisesti jo syyskuussa Päiväkummun kurssikeskuksessa 

Orivedellä. Viikonlopun teema oli kehitysyhteistyö ja mukana oli 19 osallistujaa. 

Syksyllä on järjestetty kolmiosaisesta Kehitysyhteistyö: Mitä, miksi, miten? -

koulutussarjasta kaksi ensimmäistä osaa, joissa osallistujia oli ensimmäisessä 15 ja 

toisessa 13.  

 

Sihteeri kertoi myös paikallistoiminnan kuulumiset. Paikallinen toiminta on 

kokoontunut syksyn aikana Oulussa ja Espoossa. Myös Turkuun on suunniteltu 

toimintaa syksylle. Vierailuja on tehty syksyllä Tampereella ja Orivedellä ja tulossa 

on  vierailu Turku-Kaarinan seurakuntien nuorten leirille. 

 

Varapuheenjohtaja Lauri Heikkinen kertoi kansainvälisen toiminnan kuulumiset. Lauri 

on edustanut Changemakeria yhtenä ACT Alliancen YouthCoPin puheenjohtajista ja 

osallistui heinäkuussa ACT Alliancen työryhmien väliseen kokoukseen Berliinissä. 

Tavoitteena on, että nuorisoedustusta saataisiin tulevaisuudessa ACT:in työryhmiin 

pysyvämmin. Joanna Slama kertoi kuulumisia Changemakerin sisarverkosto Brot 

Für Die Welt Jugendin leiriltä, jonne hän osallistui syyskuussa. Verkostojen 

toiminnassa on paljon samankaltaisuuksia ja yhteistyötä kannattaa tiivistää. 

Esimerkiksi Turulle saatiin leiriltä saksalainen ystävyyspaikallisryhmä.  

 

Puheenjohtaja Pirjo Mäkelä ja Globalistin päätoimittaja Terhi Raikas kertoivat 

Globalistin uudesta lehdestä ja podcast-jaksosta. Israel-Palestiinan tilannetta ja 

EAPPI-ohjelmaa käsittelevä podcast-jakso äänitettiin keväällä ja ilmestyi juuri. 

Uuden Globalisti-lehden teemana on liike. Lehti on postitettu kaikille paperipostia 



haluaville jäsenille sekä opettajien SubjectAid -palveluun. Lehden kokonaispanos on 

3500kpl. Terhi kertoi lisää lehdestä, jossa liike-teemaa käsitellään esimerkiksi  

huippu-urheilun ja ihmisjoukkojen liikkeiden kautta, sekä kertomalla 

liikuntarajoitteisten ihmisten parissa tehtävästä kehitysyhteistyöstä. 

 

Viestintävastaava Aino Vihonen kertoi, että viestinnän sisältöjä on tehty instagramiin 

ja tiktokkiin. Syksyllä tulossa on myös sisältöjä vaikuttamistoimintaan.  

 

 

5. Changemakerin 20-vuotisjuhlavuosi 

Puheenjohtaja kertoi Changemakerin juhlivan 20v-juhlavuottaan vuonna 2024. 

Puheenjohtaja esitteli juhlavuoden alustavia suunnitelmia alumnitapaamisesta, 

vaikuttamistapahtumasta sekä vuosijuhlasta. Lisäksi kerrottiin, että juhlavuotta 

varten on haettu lisärahoitusta Kirkon Ulkomaanavulta sekä Opetus- ja 

kulttuuriministeriöltä. Puheenjohtaja avasi keskustelun ja kysyi onko 

jäsenkokouksella erityisiä huomioita juhlavuotta varten.  

Terhi Raikas kommentoi, että juhlavuosi olisi hyvä näkyä myös Globalisti-lehdessä 

esimerkiksi haastattelemassa alumneja ja palaamalla vanhojen kampanjoiden 

teemoihin.  

Puheenjohtaja nosti esille, että tiimiin ja koordinaattoreihin voi olla yhteydessä myös 

myöhemmin juhlavuoteen liittyvistä ajatuksista ja ideoita. Lisäksi juhlavuotta varten 

tullaan perustamaan työryhmä tai pitämään vapaaehtoisten suunnittelutyöpaja.  

 

6. Vaikuttamistoiminnan teeman valinta vuodelle 2024 

Vaikuttamistoiminnan vastaava Mirka Utukka esitteli 9.10. pidetyssä 

suunnittelutapaamisessa valmistellut kolme esitystä vaikuttamistoiminnan teemoiksi. 

Etukäteen valmistellut ehdotukset olivat asevienti, Changemakerin vanhojen 

kampanjateemojen esille nostaminen sekä ilmastonmuutos ja taudit. Asevienti-

teemasta Changemaker on vaikuttanut viimeksi vuonna 2012, mutta tilanne on sen 

jälkeen pahentunut ja Suomen asevienti on kasvanut 70%. Changemakerin 

vanhoihin kampanjateemoihin palaaminen voisi olla luonteva tapa yhdistää 

vaikuttaminen 20v-juhlavuoteen. Ilmastonmuutos ja taudit -teeman taustana on 

tautien riskin kasvaminen luonnon monimuotoisuuden vähetessä. Taudeista eniten 

kärsivät globaalin etelän ihmiset.  

Puheenjohtaja avasi keskustelun vaikuttamistoiminnan teemasta. Keskustelussa 

nousi esille esimerkiksi, että Globalistille on alustavasti suunniteltu terveys-teemaista 

lehteä, joka sopisi hyvin ilmastonmuutos ja taudit -teeman yhteyteen. Toisaalta 

keskustelussa nostettiin esille, että terveys ei ole Kirkon Ulkomaanavun kantava 

teema eikä siitä löytyisi välttämättä talon sisältä yhtä paljon asiantuntijuutta. 



Koordinaattori Matias Uusisilta kertoi muutaman esimerkin (asevienti, 

kehitysyhteistyörahoitus, pakolaisuus ja maankäyttöoikeudet) kautta millaisia 

kampanja-aiheita Changemakerilla on aiemmin ollut. Puheenjohtaja kommentoi, että 

kaikki vaihtoehdot ovat kiinnostavia. Vanhoihin kampanjateemoihin palaamisen 

haasteena voisi olla, että toimintavuonna ei tehtäisi selkeästi mitään yhtä asiaa. 

Koordinaattori Matias Uusisilta kommentoi, että vanhoista teemoista voitaisiin nostaa 

erityisesti esille esimerkiksi kolme, mikä se antaisi vapaaehtoisille vapauden valita 

heitä kiinnostavia teemoja.   

Puheenjohtaja ehdotti aiheesta äänestystä. Äänestys toteutettiin sähköisellä 

lomakkeella. Äänestämisen ajaksi otettiin tauko klo 17.27. Tauolta palattiin klo 17.32. 

Ääntenlaskijat tarkastivat annetut äänet. Ääniä annettiin 11kpl, joista 9 annettiin 

vanhoille kampanjateemoille ja 2 ilmastonmuutos ja taudit -vaihtoehdolle. 

Puheenjohtaja totesi, että vuodelle 2024 vaikuttamistoiminnan teemaksi valitaan 

paluu vanhoihin kampanjoihin. Vaikuttamisryhmä ja vuoden 2024 tiimi sopivat esille 

nostettavat tarkemmat aiheet tarkemmin.  

 

7. Puheenjohtajan, varapuheenjohtajan ja muiden tiimiläisten 

valinta vuodelle 2024 

Puheenjohtaja avasi kohdan ja kertoi lyhyesti tiimihausta ja tiimin tehtävistä. 

Puheenjohtaja kertoi, että puheenjohtajaksi on hakenut yksi hakija. 

Varapuheenjohtajaksi ei ole tullut hakemuksia. Puheenjohtaja kysyi onko 

kokouksessa paikalla henkilöitä, jotka ovat kiinnostuneita puheenjohtajan tai 

varapuheenjohtajan pestistä.  

Kysyttiin, mitä pestit pitävät sisällään ja kuinka suuren panostuksen 

varapuheenjohtajan tehtävä vaatii. Puheenjohtaja kuvaili tehtäväänsä ja kertoi, että 

puheenjohtaja vastaa tiimin kokousten vetämisestä ja valmistelusta sekä toimii 

verkoston keulakuvana ja yhteyshenkilönä ulospäin. Varapuheenjohtaja kuvaili omaa 

tehtäväänsä ja kertoi tukevansa puheenjohtajaa, vetävänsä tiimin kokouksia 

puheenjohtajan ollessa poissa, lisäksi varapuheenjohtaja on hoitanut osan verkoston 

kansainvälisistä yhteyksistä toimimalla esimerkiksi ACT Alliancen YouthCoP:in  

yhtenä puheenjohtajana.  

Puheenjohtaja Pirjo Mäkelä kertoi Lauri Heikkisen hakeneen puheenjohtajaksi. 

Nancy Li ilmaisi kiinnostustaan hakea varapuheenjohtajaksi. Hakijat esittäytyivät ja 

kertoivat miksi hakevat tehtäviä. Hakijoita pyydettiin poistumaan ja Laurin hakemus 

luettiin. Puheenjohtaja avasi keskustelun hakijoista. Puheenjohtaja ja 

vaikuttamistoiminnan vastaava Mirka Utukka pitivät kannatuspuheenvuorot Laurin 

valinnalle vuoden 2024 puheenjohtajaksi. Puheenjohtaja ehdotti valinnasta 



käsiäänestystä. Valinta tehtiin yksimielisesti 10 äänellä. Ridwan Ginde kommentoi 

olevansa kiinnostunut kansainvälisistä tehtävistä, jos nämä voitaisiin erottaa 

varapuheenjohtajan tehtävästä. Koordinaattori Helmi Saksholm vastasi, että 

kansainvälisiä tehtäviä ei tarvitse sisällyttää varapuheenjohtajan tehtävään. Taneli 

Hotanen piti kannatuspuheenvuoron Nancy Lin valinnalle. Puheenjohtaja ehdotti 

käsiäänestystä ja Nancy Li valittiin varapuheenjohtajaksi yksimielisesti 10 äänellä. 

Hakijat kutsuttiin takaisin ja heille kerrottiin valinnoista. 

Puheenjohtaja siirtyi muiden tiimiläisten valintaan. Tiimiin oli hakenut ennakkoon 

Sarlotta Laakkonen. Puheenjohtaja kysyi, onko paikalla muita tiimiin hakemisesta 

kiinnostuneita. Ridwan Ginde ja Taneli Hotanen ilmaisivat olevansa kiinnostuneita 

hakemaan. Puheenjohtaja pyysi hakijoita esittäytymään. Sarlotta Laakkonen kertoi 

olevansa kiinnostunut tapahtumavastaavan tehtävistä ja etenkin Changemaker-

viikonloppujen järjestämisestä. Ridwan Ginde kertoi olevansa kiinnostunut 

jatkamaan kansainvälisten asioiden vastaavana. Taneli Hotanen kertoi olevansa 

avoin kaikenlaisille tehtäville, mutta mahdollisen ulkomaille muuttamisen vuoksi 

suosivansa tehtäviä, joita voi hoitaa etänä. Puheenjohtaja pyysi hakijoita poistumaan 

huoneesta ja etäkokouksesta. Puheenjohtaja ehdotti äänestystä, jonka 

pohjaesityksenä on, että kaikki hakijat valitaan tiimiin. Ehdotus sai kannatusta ja 

tiimiläiset valittiin yksimielisesti 8 äänellä. Päätettiin lisäksi, että tiimiin avataan 

täydennyshaku 1-4 paikalle. Hakijat kutsuttiin takaisin ja heille kerrottiin valinnoista. 

 

8. Globalistin päätoimittajan ja toimitussihteerin valinta 

Puheenjohtaja kertoi, että Globalistin päätoimittajan ja toimitussihteerin pesteihin on 

molempiin tullut yksi hakemus, hakijoita olivat Terhi Raikas ja Elisa Kaartinen. 

Etäyhteyksillä mukana ollut päätoimittajaksi hakenut Terhi Raikas siirrettiin toiseen 

kokoukseen. Hakemukset luettiin ja puheenjohtaja ehdotti käsiäänestystä 

valinnoista. Molemmat hakijat saivat yksimielisen kannatuksen ja 10 ääntä.  

 

9. Toimintasuunnitelma vuodelle 2024 

Koordinaattori Helmi Saksholm esitteli toimintasuunnitelman pääpiirteissään. 

Strategisiksi painopisteiksi toimintavuodelle on valittu osallistava matalan kynnyksen 

toiminta ja innostava globaalikasvatus.  

Vaikuttamistoiminta: Changemaker vaikuttaa jäsenkokouksen valitsemasta 

teemasta. Vaikuttamistoimintaa suunnittelemaan ja toteuttamaan kootaan 

vaikuttamisryhmä. Vaikuttamistoiminta voi olla esimerkiksi kampanjointia, 

tempauksia, vetoomus, kannanottoja, lehtijuttuja, blogeja, mielipidekirjoituksia, 

somekampanja tai lobbaustapaamisia.  



Koulutus & tapahtumat: Changemaker kouluttaa jäseniään vaikuttamistoiminnan 

teemasta sekä vaikuttamisen keinoista. Kehitysyhteistyö: Mitä, miksi, miten? -

koulutukset järjestetään uudelleen keväällä. Changemaker osallistuu Kirkon 

kasvatuksen päiville, Educa-messuille, Maailma kylässä -festareille ja 

Herättäjäjuhlille, jakaen materiaalejaan ja kertoen toiminnastaan. Changemaker-

viikonloput järjestetään keväällä 12.-14.4.2024 Anjalan nuorisokeskuksessa 

Kouvolassa ja 11.-13.10.2024 Ahonniemen leirikeskuksessa Peräseinäjoella 

Globalisti: Tuotetaan vapaaehtoisvetoisesti kaksi Globalisti-lehteä ja ainakin kaksi 

jaksoa Globalisti-podcastia.  

Jäsenasiat: Tavoite 100 uutta jäsentä, joista 20% osallistuu toimintaan ainakin 

kahdesti. 

Viestintä: Viestinnässä käytössä nettisivut, uutiskirje, sähköpostilistat, Discord sekä 

sosiaalinen media. 

Paikallinen toiminta: Paikallista toimintaa järjestetään ainakin Espoossa, 

Jyväskylässä, Turussa, Tampereella ja Oulussa. Lisäksi tehdään kohdennettuja 

vierailuja Kouvolan ja Seinäjoen alueille ennen Changemaker-viikonloppuja. 

Globaalikasvatus: Changemaker järjestää ohjelmaa Kirkon kasvatuksen päivillä 

yhdessä NAVI:n, Lähetysseuran ja Ungdomens Kyrkodagarin kanssa aiheena 

vapaaehtoisuus, vaikuttaminen & valta. Globaalikasvatukseen tuotetaan uusi 

materiaali, jota jaetaan kouluille ja seurakunnille.  

Kansainvälinen toiminta: Changemakerilla on toimintavuonna ACT Alliancen 

YouthCoPin puheenjohtajuus. Yhteistyötä kansainvälisten sisarverkostojen kanssa 

tiivistetään järjestämällä kaksi vaihtoa sisarverkostojen tapaamisiin sekä 

etätapaamisia, joiden tavoitteena on yhteistä vaikuttamistoimintaa. 

Toimintasuunnitelmaan lisättiin valittu vaikuttamisteema lukuihin 1, 2 ja 4.2.  

Puheenjohtaja ehdotti toimintasuunnitelmaa hyväksyttäväksi ehdotetuilla lisäyksillä. 

Toimintasuunnitelma hyväksyttiin yksimielisesti.  

 

10. Muut esille tulevat asiat 

Puheenjohtaja kysyi, nouseeko esille muita asioita. Nancy Li kysyi, onko suunnitteilla 

kouluvierailuja. Koordinaattori Helmi Saksholm vastasi, että suunnitteilla on 

vapaaehtoisten tekemiä kouluvierailuja. 

 

11. Ilmoitusasiat 

Ilmoitusasioissa esiteltiin Changemakerin tulevaa toimintaa. 

 



11. Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 19.00.  

 


